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La méthodologie1
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Méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Union Financière de France

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Echantillon de 1500 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interviewée) après

stratification par région et

catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par

questionnaire auto-administré

en ligne du 23 au 30 Juillet

2019.
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Les résultats de l’étude2
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47%

47%

38%

33%

 Cat. aisées

 Classes moy. sup.

 Classes moy. inf.

 Cat. modestes

44%

33%

Oui

Non

Oui, vous voyez 
précisément ce dont il 

s’agit 
38%

Oui, vous en avez 
entendu parler  

43%

Non, vous ne 
savez pas 

19%

La notoriété du contrat de prévoyance

Question : Vous personnellement, savez-vous ce qu’est un contrat de prévoyance ?

TOTAL OUI

81%

L’ancienne profession

Détention d’un crédit

L’âge

Le niveau de vie

13%

37%

43%

43%

41%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

49%

38%

CSP+

CSP-
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Les garanties présentes dans un contrat de prévoyance

Question : Souscrire à un contrat de prévoyance sert à se prémunir financièrement contre des risques que l’on anticipe, pour soi ou ses proches.
Parmi les garanties suivantes, quelles sont celles qui, selon vous, sont présentes dans un contrat de prévoyance ?

69%

67%

67%

61%

57%

55%

52%

50%

43%

36%

33%

16%

17%

18%

23%

22%

25%

32%

32%

38%

40%

46%

15%

16%

15%

16%

21%

20%

16%

18%

19%

24%

21%

Oui Non Vous ne savez pas

Une garantie décès : elle garantit le versement d’un capital ou une rente aux bénéficiaires de 

votre choix

Une assurance incapacité / invalidité : elle garantit le versement d’une somme, au 

souscripteur ou à ses proches en cas d’une impossibilité temporaire d’exercer son activité

Une garantie des accidents de la vie : elle garantit le versement d’une somme ou pourra 

fournir des aides d’autre nature, unique ou périodique, à soi ou ses proches, en cas d’aléas de la 
vie précisés au contrat

Une garantie obsèques : elle garantit le versement d’une somme aux bénéficiaires désignés, 

couvrant tout ou partie des frais liés aux obsèques de la personne citée au contrat

Une garantie dépendance : elle garantit le versement d’une somme ou fournira des aides 

d’autre nature, aux personnes désignées au contrat en cas de situation de dépendance de la 
personne bénéficiaire du contrat

Une garantie hospitalisation : elle garantit le versement d’une somme au souscripteur ou à 

ses proches en cas d’hospitalisation

Une assurance vie, c’est-à-dire un capital constitué par le souscripteur, disponible tout au long 

de sa vie et versé à ses bénéficiaires désignés en cas de décès

La responsabilité civile : elle garantit le versement d’une indemnité aux victimes éventuelles 

d’un dommage causé par le souscripteur du contrat à des tiers

Une complémentaire santé : elle garantit le versement d’une somme aux bénéficiaires 

désignés au contrat, dans le cas de remboursements de frais médicaux non pris en charge par la 
Sécurité Sociale

Une assurance emprunteur : elle garantit la prise en charge du capital ou des échéances de 

votre crédit restant à rembourser en cas d’aléa de la vie

Une assurance scolaire : elle garantit le versement d’une somme ou fournit des aides d’autre 

nature, en cas de dommage causé ou de préjudices subis par l’enfant assuré











 Les bonnes réponses
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La propension à souscrire à un contrat de prévoyance

Question : Personnellement, seriez-vous prêt(e) à souscrire à un contrat de prévoyance pour vous ou pour vos proches ?

26%

31%

12%

16%

30%

29%

11%

10%

41%

47%

38%

Total « OUI » Total  « NON »

Pour vous

Pour vos proches

 Oui, certainement  Non, certainement pas

39% 14%

21%

En possède déjà

des Français sont prêts à souscrire à 
un contrat de prévoyance 

(pour eux ou leurs proches)

des Français possèdent déjà un 
contrat de prévoyance 

(pour eux ou leurs proches)

71%
33%

71% 33%
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77%

66%

 Homme

 Femme

92%

85%

78%

64%

50%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

La propension à souscrire à un contrat de prévoyance
Qui sont-ils ?

Question : Personnellement, seriez-vous prêt(e) à souscrire à un contrat de prévoyance pour vous ou pour vos proches ?

des Français sont prêts à souscrire à un contrat de 
prévoyance 

(pour eux ou leurs proches)

des Français possèdent déjà un contrat de 
prévoyance 

(pour eux ou leurs proches)

33%

71% 33%

41%

38%

31%

28%

 Cat. aisées

 Classes moy. sup.

 Classes moy. inf.

 Cat. modestes

Le niveau de vie

82%

67%

 Oui

 Non

Sexe

Présence d’enfants au foyer

66%

71%

80%

 Com. rurales

 Com. urbaines de province

 Agglo. parisienne

L’âge

Le lieu de vie

9%

21%

28%

41%

53%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

27%

38%

 Homme

 Femme

Sexe

L’âge
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Les risques jugés importants en vue d’une souscription à un contrat de 
prévoyance

Question : Vous avez souscrit ou vous souhaitez souscrire à un contrat de prévoyance, contre quel risque souhaiteriez-vous vous couvrir
par le biais de ce contrat de prévoyance ? En premier ? En deuxième ?

23%

12%

14%

13%

10%

8%

5%

5%

4%

3%

3%

33%

29%

28%

28%

21%

20%

12%

9%

7%

3%

4%

Le décès

L’invalidité / le handicap  

Une perte d’autonomie pour les actes simples du quotidien  

La maladie

Un accident

Une incapacité physique

Une incapacité financière

Une baisse de revenus

Le chômage

Rien de tout cela

Vous ne savez pas

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Base : A ceux qui ont souscrit ou souhaitent souscrire à un contrat de prévoyance, soit 65% de l’échantillon
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Les moyens de souscription à un contrat de prévoyance

Question : Par quel moyen avez-vous souscrit ou allez-vous souscrire à votre/vos contrat(s) de prévoyance ?
Avec l’aide…

77%

39%

15%

14%

11%

7%

4%

23%

De votre banquier

D’une personne de votre entourage  

D’un courtier  

D’un conseiller en Gestion de Patrimoine Indépendant  

D'un notaire

D’un avocat  

Base : A ceux qui ont souscrit ou souhaitent souscrire à un contrat de prévoyance, soit 65% de l’échantillon 

TOTAL « Aide extérieure »

Personne, vous vous êtes informé seul avant 
de souscrire (en ligne) 
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Les circonstances de la souscription à un contrat de prévoyance

25%

18%

16%

3%

17%

15%

8%

7%

11%

10%

9%

7%

6%

4%

9%

En anticipation de votre retraite

Lors de l’achat d’une résidence principale  

Lors de l’achat d’une résidence secondaire  

Lors d’une rencontre avec un professionnel de la prévoyance  

Dans le cadre d’un premier emploi  

Au moment d’un changement d’emploi  

Suite à un accident ou un décès d’un proche  

Au moment d’une union (concubinage, mariage, pacs)  

Suite à un accident ou une maladie que vous avez subie

Pour la naissance d’un enfant  

Les études des enfants

Pour un déménagement

A un autre moment (préciser)

Question : A quel moment de votre vie avez-vous souscrit ou allez-vous souscrire à votre/vos contrat(s) de prévoyance ?

Base : A ceux qui ont souscrit ou souhaitent souscrire à un contrat de prévoyance, soit 65% de l’échantillon 

Parmi les autres moments évoqués, certains
citent un divorce, ou le moment de la retraite.
Mais la plupart ne s’en souvient pas, ou alors ne
mentionne pas de moment particulier

TOTAL Projet immobilier 

TOTAL Contexte professionnel 
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Le sentiment d’information sur les garanties offertes du contrat personnel

Question : Estimez-vous être bien ou mal informé sur les garanties offertes par le(s) contrat(s) de prévoyance ?

35%

5%

30%

65%

53%

12%

Base : A ceux qui…

Total bien informé

Très bien informé

Plutôt bien informé

Total mal informé

Plutôt mal informé

Très mal informé

..sont prêts à y souscrire……en possèdent déjà un

65%

8%

57%

35%

30%

5%
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Oui  
17%

Non  
83%

La disposition à changer de contrat de prévoyance et les raisons

Question : Seriez-vous disposé(e) à changer de contrat de prévoyance ?

Base : A ceux que disposent déjà d’un contrat de prévoyance pour eux, soit 21%
de l’échantillon

Question : Pour quelle(s) raison(s) seriez-vous disposé(e) à changer de
contrat de prévoyance ?
Pour…

76%

62%

40%

14%

12%

11%

5%

Bénéficier d’un meilleur niveau de 
garantie  

Bénéficier des cotisations moins chères

Bénéficier d’une offre plus claire  

Bénéficier de démarches
administratives simplifiées

Bénéficier de conseils d’un 
professionnel  

Bénéficier d’un service en ligne dédié  

Un établissement / un courtier plus
réputé

Base : A ceux qui souhaitent changer de contrat de prévoyance, soit 4% de l’échantillon
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34%

29%

30%

23%

 Cat. aisées

 Classes moy. sup.

 Classes moy. inf.

 Cat. modestes

Oui  
28%

Non  
58%

Ne se prononcent 
pas  

14%

La détention d’un contrat de prévoyance professionnel

Question : Disposez-vous d’un contrat de prévoyance par votre employeur ?

Base : Aux salariés du secteur public et privé, soit 52% de l’échantillon

34%

20%

Secteur privé

Secteur public

Statut de l’interviewé

Le niveau de vie
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Les garanties offertes par les contrats de prévoyance professionnelle et le 
sentiment d’information

Question : Quelles sont les garanties offertes par ce contrat ?

56%

55%

44%

28%

25%

2%

13%

Une garantie décès

Une assurance incapacité / invalidité

Une complémentaire santé

Une garantie des accidents de la vie

Une garantie hospitalisation

Autre (préciser)

Vous ne savez pas

Base : Aux salariés du secteur public et privé détenant un contrat
de prévoyance par leur employeur, soit 15% de l’échantillon

Question : Estimez-vous être bien ou mal informé sur les garanties offertes par
votre/vos contrat(s) de prévoyance employeur ?

Très bien 
informé  

13%

Plutôt bien 
informé  

38%

Plutôt mal 
informé  

38%

Très mal 
informé  

11%

TOTAL Bien 
informé

51%

TOTAL Mal 
informé 

49%

Base : Aux salariés du secteur public et privé détenant un contrat
de prévoyance par leur employeur, soit 15% de l’échantillon
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Les indemnités prioritairement recherchées dans un contrat de prévoyance

34%

13%

13%

10%

3%

2%

1%

1%

52%

31%

26%

25%

7%

4%

3%

1%

Percevoir une rente régulière

Bénéficier d’une aide à domicile  

Percevoir un capital, en une fois

Bénéficier d’une rentre pour un proche  

Bénéficier d’une aide dans la recherche d’une place en Ehpad  

Bénéficier d’une aide éduction  

Bénéficier d’un chauffeur  

Bénéficier d’autres prestations, précisez la nature  

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Question : Dans un contrat de prévoyance, quel type d’indemnité recherchez-vous en priorité ? En premier ? En deuxième ?

Base exprimée : hors « Aucune », soit 77% de l’échantillon
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Les acteurs perçus comme étant les meilleurs conseillers

24%

20%

11%

9%

9%

4%

23%

38%

34%

28%

19%

17%

12%

29%

Votre banquier

Un conseiller en Gestion de Patrimoine Indépendant

Un notaire

Un courtier

Une personne de votre entourage

Un avocat

Vous ne savez pas

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Question : Selon vous, qui est le mieux à même de vous aider à faire la synthèse sur vos contrats de prévoyance et à évaluer objectivement,
avec vous, vos garanties ? En premier ? En deuxième ?
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La détention d’un crédit

TOTAL OUI

48%*

Oui, un crédit 
immobilier  

27%

Oui, un crédit 
personnel 

(financement de 
travaux, véhicule)  

19%

Oui, un crédit à la 
consommation (le 

crédit 
renouvelable)  

12%

Non, aucun crédit 
en cours 

52%

Question : Avez-vous un ou plusieurs crédits en cours (crédit immobilier, à la consommation…) ?

* Total supérieur à la somme des items, les interviewés ayant pu sélectionner plusieurs crédits

L’âge

70%

40%

Oui

Non

Présence d’enfants au foyer

28%

62%

63%

48%

28%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

44%

59%

53%

45%

 Cat. aisées

 Classes moy. sup.

 Classes moy. inf.

 Cat. modestes

Le niveau de vie
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La détention d’une assurance emprunteur liée au(x) crédit(s)

Question : Disposez-vous d’une assurance emprunteur liée ... ?

63%

35%

39%

16%

33%

24%

11%

4%

3%

6%

20%

28%

4%

8%

6%

Oui, souscrite auprès de ma banque sur sa proposition

Non

Vous ne savez pas

90%

Total « OUI »

72%

66%

Votre crédit immobilier 
[A ceux qui en détiennent un, soit 27% de l’échantillon]

Votre crédit à la consommation 
(le crédit renouvelable) 

[A ceux qui en détiennent un, soit 12% de l’échantillon]

Votre crédit personnel 
(financement de travaux, véhicule) 

[A ceux qui en détiennent un, soit 19% de l’échantillon]


